

◆关注

全城守护 为梦护航

——我市多部门联动织密高考“平安网”

□记者 杜磊 陈怡霏 文图

一年一度的高考即将到来，这是千万学子人生中的重要时刻，也是一场关乎社会民生的大事。连日来，为确保今年高考安全、有序进行，我市提前谋划部署，教育、城市管理、市场监管、公安、医疗等多部门紧密联动，社会各界爱心接力，以“平安高考 暖心护航”为目标，全力为考生营造安心、舒心的考试环境，用行动书写充满温度的护航答卷。

严密部署 筑牢平安防线

高考前夕，我市教育行政部门、招考部门紧紧围绕今年目标任务，以最高标准、最严要求、最实举措做好各项高考安全工作，确保考试安全。

全市教育系统严格执行试卷领取、运送、分发、交接、保管等各环节的相关规定，采取人技联防、一岗多控等手段，实现所有流转环节“全过程、无死角”监控，所有试卷保密室和试卷分发场所视频监控全覆盖。同时，严把保密室安全关，会同保密、公安等部门对保密室开展全方位的安全保密检查，对不符合要求的保密柜、视频监控等设施设备立即更换，与考试无关的物品要迅速清理，及时排除风险隐患，确保保密室监控、警报、消防、防盗、人题分离等全部符合国家标准。

暖心服务 打造温馨考场

市教育局及时发布考点、考场安排、考生须知等信息，让考生和家长安心备考。强化家校社协同，通过线上线下方式，积极开展考生心理辅导，帮助考生缓解焦虑情绪，保持良好状态。

同时，市招生考试管理中心围绕考生关切，全面做好咨询、困难帮扶等工作，营造温馨、舒适的考试氛围。设置24小时高考服务值班室，及时为考生及家长答疑解惑，做好多形式政策解读、温馨提示、招考信息发布等工作，进一步服务广大考生。



▲张贴『爱心送考』标识

社会联动 凝聚护航合力

高考安全工作是一项系统工程，需要社会各界的协同保障。连日来，我市公安、城市管理、市场监管等有关部门持续优化考试服务，进一步做好治安、出行、食宿、卫生防疫等方面的综合保障，提前部署考试期间的交通出行、食品安全、噪音治理等方面工作，形成高考保驾护航合力，坚决确保平安高考目标任务。

市公安局做好道路畅通服务，安排部署交通线路，协调抽调充足警力负责考试安全保卫和维持考点及周边交通秩序，确保考点及周边道路畅通。在考生看考场及高考期间，市公安局将在出入考点的大门及其他通道口、考点校园内及周边、考生与家长集中食宿场所内外、运送考生和试题的车辆停放处等重点区域派警驻守巡逻、布设警戒带、设置硬质防冲撞隔离设施，提前清空警戒区域，保障学生和家长平安度“考”。

市公安局盐湖分局启动考生居民身份证办理“绿色通道”，“警”心守护高考。为避免考生因居民身份证丢失、损坏或期满而影响考试，该局为考生开启“绿色通道”服务，确保莘莘学子顺利参加考试。通过优先办理、优先制证、优

先发放、临时身份证“立等可取”等措施，为考生和家长解决实际办证难题。

市城市管理局部署安排做好噪声治理服务，为高考开启“静音”模式。该局加强考场周边管理，不断整治校园及周边市容环境突出问题，切实为考生服务，全力保障我市高考考试安全、平稳、顺利进行，保障高考一切“静”好。

市市场监管局加大对高考期间餐饮市场的监管，做好高考食品安全服务。该局集中开展监督检查工作，对学校食堂、考生食宿点及集中用餐、集体用餐配送单位开展集中监督检查。同时，该局还将加强对考试期间考点周边市政设施建设及城市环境卫生的管理，严厉打击考点周边高音喇叭扰民、沿街叫卖和宣传促销等行为。此外，加强对考试期间建筑工地的管理，严格夜间施工审批、严格控制施工作业时间、严格管控工地噪声，考试期间距离考点500米范围内全天禁止产生环境噪声污染的建筑施工作业。强化夜市管理，在高考期间，禁止大声喧哗，将夜市停止营业时间提前到22时，22时30分之前做到撤摊场净。

高考是青春的一次奔赴，也是一座城市的温情答卷。相信在社会各界的爱心守护下，考生们定能不负韶华，落笔生花。

永济市实验中学举办第四届学科文化节

运城晚报讯(记者 杜磊 杨洋)近日，永济市实验中学以“红色传承 科技绽放”为主题，举办第四届学科文化节活动(左图)。

开幕式上，该校执行校长田瑞东提出“构建抗淘汰知识体系”的教育理念，寄语师生在数智时代以人文精神为根基、以科学素养为羽翼，培育“有理想、有本领、有担当”的时代新人。教师代表侯晓晶、学生代表屈子茜分别以“科技铸魂”“少年使命”为核心，传递红色基因与创新精神的传承密码。

活动现场，清华猛狮智能车队的机械狗灵动起舞；北大“仿生机器鱼”在模拟水域中穿梭。当长征五号运载

火箭模型亮相时，该校总校长关林峰现场讲述航天精神，激励学子“以科技之刃，刻写强国坐标”。

项目博览环节同样精彩纷呈。小学篇中，语文学科通过“汉字侦探”“非遗小传人”等活动，让红色经典与传统文化焕发新生；数学学科的“数学大冒险”激发孩子们的探索欲。初中篇里，物理学科的航天火箭模型演示引来阵阵惊呼。

此次文化节以5类互动游戏、11个原创情景剧、百幅书画作品，立体展现“学科融通、守正创新”的教育实践。未来，期待更多学子以智慧书写时代答卷，让红色基因永续、科技之花常开。

◆市校动态

高考志愿填报公益讲座 6月11日、17日举行

运城晚报讯(记者 陈怡霏)从运城市教育局获悉，为切实服务广大考生及家长，有效回应社会关切，市教育局、市招生考试管理中心将于6月11日、17日举办高考综合改革政策解读及志愿填报公益讲座。

据悉，第一场讲座在运城市康杰中学举行，时间为6月11日(周三)上午9:00~12:00；第二场讲座在运城中学举行，时间为6月17日(周二)上午9:00~12:00。公益讲座采取线下授课和线上直播同步进行，考生及家长均可在线观看。

本次讲座邀请省外资深教育专家授课，旨在帮助广大师生、家长全面准确理解2025年高考综合改革政策内涵，掌握科学高效的志愿填报策略与方法，消除政策盲点，最大限度保障我市考生升学权益。

省游泳俱乐部系列赛 在闻喜举行

运城晚报讯(记者 杜磊)6月1日、2日，“奔跑吧·少年”2025年“浩沙FA-FA”杯山西省游泳俱乐部系列赛(运城站)在闻喜县游泳馆进行，来自山西省的39支代表队近千名运动员参赛。

本次赛事由山西省游泳协会主办、闻喜县教育体育局承办，分为6岁及6岁以下组、7至8岁组、9至10岁组和11至12岁组四个组别进行，共设自由泳、蛙泳、蝶泳、混合泳等多个竞赛项目，采用国家体育总局最新审定的《游泳竞赛规则》执行，采取一次性决赛的方式进行角逐。

盐湖区橄榄城社区

赠送文具 助力学



运城晚报讯(记者 杨洋 通讯员 段璐婷)高考前夕，为弘扬志愿服务精神、助力社区学子，6月4日，盐湖区安邑街道橄榄城社区新时代文明实践站开展“文具助力 轻松上阵”爱心送文具活动(上图)。

活动前，社区通过微信群、网格群等广泛宣传，让有需要的考生家庭及时知晓。社区精心准备了含2B铅笔、黑色签字笔等必需品的“爱心文具包”。活动现场，工作人员和党员志愿者早早布置，热情接待考生和家长，工作人员耐心解答疑问，送上“金榜题名 前程似锦”的祝福，现场气氛温馨。

该社区负责人表示，此次活动传递了关爱与祝福，营造了和谐互助氛围，激励考生以饱满热情和坚定信心迎接挑战。

